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POWSTANIE HALA SPORTOWA
Przy szkole Podstawowej im. straży granicznej w sarbinowie powstanie nowoczesna, samowystarczalna w zakresie

zapotrzebowania na energię elektryczną hala sportowa. 

GąSKi s SarBinOWO s ChłOPy s niEGOSzCz s MiElEnKO s MiElnO

Bezpłatny biuletyn informacyjny Urzędu Miejskiego w Mielnie / Maj 2023 / numer 5 (94)

www.mielno.pl www.facebook.com/GminaMielno www.instagram.com/official_mielno

W trakcie uroczystej gali organizo-
wanej w Chełmie przez Związek Miast
Polskich, Gmina Mielno otrzymała 
nagrodę w rankingu gmin miejskich 
i miejsko-wiejskich, w których w ostat-
nich latach powstało najwięcej nowych
obiektów budowlanych. Wyróżnienie
przyznano na podstawie łącznej wiel-
kości nowych powierzchni oddanych
do użytku w latach 2017-2021. 

Laureaci poszczególnych katego-

rii: Nowa Sól, Pruszków, Kołobrzeg,
Mielec, Ożarów Mazowiecki, Łosice,
Żuromin, Jawor i Mielno. 

Ranking opracowano na podsta-
wie obiektywnych danych z Systemu
Monitorowania Usług Publicznych, za
który odpowiedzialne jest Minister-
stwo Spraw Wewnętrznych i Admini-
stracji, Związek Miast Polskich, Zwią-
zek Powiatów Polskich i Główny
Urząd Statystyczny.

Ranking Rozwoju małych i śRednich
miast w Polsce

jesteśmy liderem

Mieleńskie Ekoprzedsiębiorstwo wspólnie
z Gminą Mielno było organizatorem 31. Ogól-
nopolskiej Spartakiada Pracowników Wodo-
ciągów i Kanalizacji im. Tadeusza Jakubow-
skiego.

Gościliśmy ponad 1200 przedstawi-

cieli branży wodociągowej, którzy
przez majowy weekend stworzyli am-
bitne widowisko sportowe. 

I tak 44 drużyny zmagały się w pra-
wie 20 konkurencjach odbywających
się w 4 lokalizacjach (boisko szkolne 

i hala sportowa w Mielnie, plaża 
w Unieściu, przystań na Jeziorze Jam-
no, Ośrodek Wypoczynkowy „Rewita”
w Unieściu).

(więcej na str. 4-5)

mieleńska spartakiada 

Inwestycja ma rozpocząć się 
w 2024 r. a jej koszt całkowity wyniesie
prawie 3,9 mln zł. Dzięki temu dzieci
zyskają fantastyczne warunki do upra-
wiania sportu, niezależnie od warun-
ków pogodowych, przez cały rok.

W zdroWym ciele
zdroWy duch

W dzisiejszych czasach coraz wię-
cej młodych ludzi, a nawet dzieci, ma

problemy ze zdrowiem wynikające 
z niedostatecznej ilości ruchu. Zamiast
sportu często wybierany jest smartfon,
czy tablet. W Gminie Mielno chcą wyj-
ść temu naprzeciw i stworzyć warunki,
które mają zachęcić najmłodszych do
zmiany przyzwyczajeń. – W Gminie
Mielno mamy dwie szkoły podstawowe
i już w przyszłym roku obie będą miały
dostęp do nowoczesnych hal sporto-
wych. Dopiero co skończyliśmy mo-

dernizować halę w Mielnie w ramach
dużej inwestycji w partnerstwie pub-
liczno-prywatnym, a już zaczynamy
przygotowania do budowy całkowicie
nowego obiektu w Sarbinowie. To bar-
dzo dobra wiadomość dla naszej spo-
łeczności, a szczególnie dla uczniów
Szkoły w Sarbinowie, którzy zyskają
fantastyczne warunki do rozwijania
swoich sportowych pasji – mówi Olga
Roszak-Pezała, Burmistrz Mielna.

inicjatyWa godna
dofinansoWania

Projekt Gminy Mielno okazał się
na tyle dobry, że został zakwalifikowa-
ny do dofinansowania udzielanego
przez Ministerstwo Sportu i Turystyki.
Kwota 2,7 mln zł pochodzić będzie 
z programu „Program Olimpia – Pro-
gram budowy przyszkolnych hal spor-
towych na 100-lecie pierwszych wystę-
pów reprezentacji Polski na Igrzys-
kach Olimpijskich”. Jego celem jest
poprawa dostępu do nowoczesnej

przyszkolnej infrastruktury sportowej.
Ma on za zadanie realizację cywiliza-
cyjnej konieczności poprawy dostępu
do infrastruktury sportowej, w szcze-
gólności dzieciom. Jednocześnie
umożliwi to sportowy rozwój młodzie-
ży oraz aktywność fizyczną osób z po-
zostałych grup społecznych. Dotacja
na dofinansowanie realizacji zadania
związanego z budową obiektu sporto-
wego w ramach Programu może wy-
nieść nie więcej niż 70% wydatków
związanych z realizacją zadania.



Serdecznie zapraszamy na nową odsło-
nę ekspozycji życia codziennego. Na tej nie-
zwykłej wystawie mogą państwo zobaczyć 
i dotknąć przedmiotów, które zostały poda-
rowane przez mieszkańców Chłopów i oko-
lic. To ogromna skarbnica historii i cie-
kawostek, bo każde zwiedzanie odby-
wa się z przewodnikiem, który
zapewni państwu dawkę wiedzy i za-
skakujących wrażeń. Dodatkowo
zwiedzanie Skarbnicy rozpoczyna się
multimedialną przygodą – prezenta-
cją, która dostarczy Państwu garść
niezwykle interesujących informacji 
o rybołówstwie, budownictwie, mo-
rzu, wsi Chłopy, tradycji. Dodatkowo
w Skarbnicy znalazła się przestrzeń na
pokazanie sztuki współczesnej two-

rzonej przez Stowarzyszenie SILESIA
TAK-ART, z którym współpracujemy
już od wielu lat.

Skarbnica, jak sama nazwa wska-
zuje, jest pełna skarbów historii, które
z pewnością warto zobaczyć.

Dzięki owocnej współpracy ze
Stowarzyszeniem Promocji i Rozwoju
Osady Nadmorskiej Chłopy „16 Połu-

dnik” w Chłopach możemy w Skarbni-
cy dzielić przestrzeń z mieszkańcami 
i sympatykami. Organizujemy wspól-
ne biesiady, muzykowanie, udzielamy
wsparcia lokalnym kołom gospodyń
wiejskich, organizacjom i stowarzy-
szeniom. 

Koniecznie musicie odwiedzić to
miejsce – ul. Morska 37, Chłopy. Przy-
pominamy, że zwiedzanie Skarbnicy
musi zostać umówione pod numerem
telefonu 572 102 615 i jest możliwe tyl-
ko w określonych godzinach.

Nowa stara Skarbnica
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Redakcja zastrzega sobie prawo skraca-
nia nadesłanych materiałów, redagowa-
nia i opatrywania własnymi tytułami.

Redaguje: 
Beso– Media
Rzecznik Prasowy UM w Mielnie

WSPółPRaCa: 
pracownicy referatów UM Lokalna Organizacja Turystyczna w Mielnie, 
oraz CKM Informacja Turystyczna w Mielnie

WydaWCa: 
Urząd Miejski w Mielnie Rzecznik Prasowy – 94 345 98 46
um@gmina.mielno.pl www.mielno.pl sekretariat – 94 345 98 31 

Ryba drogowskazem
Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju Osady Nadmorskiej 16-Południk w Chłopach 

zakończyło projekt „Wieś rybacka – historia i promocja rybołówstwa w Chłopach”, sfinanso-
wany z „Programu Społecznik 2022-2024”.

W ramach przedsięwzięcia, którego patronem finansowym jest Marszałek
Województwa Zachodniopomorskiego powstała nowa atrakcja turystyczna
związana z historią nadmorskiej miejscowości. Jest nią ogromna ryba wska-
zująca drogę na plażę, molo i przystań rybacką. Projekt społeczników z Chło-
pów obejmował także spotkanie młodzieży szkolnej z „historią na żywo” czyli
zwiedzanie Skarbnicy Wioski Rybackiej oraz uczestnictwo w warsztatach 
i degustacjach potraw rybnych.
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SPROSTOWANIE

W kwietniowym wydaniu „Życia gminy” numer 4 (93) w tekście pt. „Gmina społecznie aktyw-
na” (strona 2) wkradł się błąd w patronie nagrody Burmistrza Mielna przyznawanej za osiąg-
nięcia kulturalne. Pełna nazwa brzmi: nagroda Burmistrza Mielna im. Jana Kowalczyka 
za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechnienia i ochrony kultury.

Witamy Liliannę
Symboliczną wyprawkę z informatorem o wsparciu dla rodziców, a także

ze śpioszkami oraz poduszką otrzymują rodzice nowo narodzonych dzieci 

w Gminie Mielno. Nie brakuje też listu gratulacyjnego dla rodziców, a także

listu... do samych dzieci.

Wszystko to w celu wyrażenia radości z powiększenia się naszej wspólnoty

i wykonania pierwszego kroku do budowania lokalnej tożsamości wśród naj-

młodszych mieszkańców Gminy Mielno. 

Więcej szczegółów dostępnych na stronie internetowej:

www.mielno.pl/wyprawka

Nasz komendant nagrodzony
Krajowa Rada Komendantów

Straży Miejskich i Gminnych Rzeczy-
pospolitej Polskiej postanowiła uho-
norować Komendanta Straży Miejskiej
w Mielnie – Mirosława Słomińskie-
go – nadając mu „Krzyż za zasługi” dla
ochrony porządku publicznego i bez-
pieczeństwa osób oraz wieloletnią,
wzorową pracę w mieleńskiej Straży
Miejskiej.

Odznaczenia zostały wręczone
podczas zjazdu szkoleniowego ko-
mendantów straży miejskich i gmin-
nych w Mrzeżynie przez Prefekta Kra-
jowej Rady Komendantów Straży
Miejskich i Gminnych Rzeczypospoli-
tej Polskiej Artura Hałubiczko oraz
Prefekta Straży Miejskich Gminnych
Województwa Zachodniopomorskiego
Mirosława Kędziorskiego.

Coraz więcej mieszkańców Gminy
Mielno ma dostęp do szybkiego Inter-
netu. Jednak proces budowy sieci 
i przyłączeń jest rozłożony w czasie,
dlatego nie wszystkie adresy mają jesz-
cze możliwość podłączenia do światło-
wodu. To się będzie stale zmieniać
wraz z upływającymi latami, nato-
miast warto wiedzieć, gdzie można już
skorzystać z szybkiego internetu. 
W tym celu powstała specjalna mapa
dostępności usług znajdująca się pod
adresem www.internet.gov.pl 

Gdyby okazało się, że nasza nieru-
chomość nie ma możliwości przyłącze-
nia do sieci światłowodowej, portal in-
ternet.gov.pl daje nam także możliwość
zgłoszenia takiego zapotrzebowania.

Internet – okno na świat

W połowie maja odbyły się warsz-
taty dla młodzieżowych rad miast
i gmin Pomorza Zachodniego pod
hasłem „#wybieram #decyduję
#zmieniam”, zorganizowane przez
Sekretariat ds. Młodzieży Woje-
wództwa Zachodniopomorskiego. 

Na spotkanie do Szczecina udali
się także przedstawiciele Młodzieżo-
wej Rady Gminy Mielno wraz z opie-
kunem.  Młodzi aktywnie uczestniczy-
li w panelu dyskusyjnym, którego ce-
lem była próba odnalezienia
odpowiedzi na pytanie na temat roli
młodzieży i ich udziału w zbliżających
się wyborach do Parlamentu Europej-
skiego (czerwiec 2024) oraz wyborach
samorządowych (wiosna 2024 r.) i par-
lamentarnych (jesień 2023).

Atrakcją drugiego dnia warszta-
tów była gra terenowa „Szmaragd Eu-
ropy”, która została zorganizowana
przez EUROPE DIRECT Szczecin 

z okazji Dnia Europy. Zabawa w ple-
nerze odbyła się wokół jeziora Szma-
ragdowego, jednego z najpiękniej-
szych punktów na terenie Parku 
Krajobrazowego Puszczy Bukowej.
Uczestnicy musieli znaleźć 6 punktów
i rozwiązać zadania dotyczące Pusz-
czy Bukowej oraz bioróżnorodności 
w Unii Europejskiej, w tym kwestii

dotyczących Europejskiego Zielonego
Ładu.

– Warsztaty to platforma integra-
cji młodzieży. To oko na świat. To
wreszcie budowanie świadomego 
– młodego – społeczeństwa obywatel-
skiego – puentuje wizytę w stolicy wo-
jewództwa Magdalena Gos-Kozłows-
ka, opiekun MRGM.

Młodzi chcą mieć prawo głosu

Gośćmi i panelistami byli również:
Anna Sienkiewicz – komisarz wyborczy Krajowego Biura Wyborczego Szczecin
II na kadencję 2023-2028 – która opowiedziała o swojej pracy, o funkcjonowa-
niu Państwowej Komisji Wyborczej oraz podała szereg praktycznych przykładów
problemów, jakie mogą występować podczas organizacji wyborów; 

Rafał Miszczuk – dyrektor Biura Rady Miasta Szczecin, pełnomocnik ds. wybo-
rów, który przedstawił uczestnikom logistyczne aspekty organizacji wyborów
oraz dokonał egzemplifikacji pojawiających się skarg czy uwag związanych z ich
przebiegiem;

Agata Szwed – ekspert EUROPE DIRECT Szczecin, Uniwersytet Szczeciński,
która opowiedziała o podstawach funkcjonowania Parlamentu Europejskiego,
historii praktyki wyborczej w państwach członkowskich Unii Europejskiej w tym
zakresie oraz przedstawiła statystyki dotyczące udziału Polaków w poszczegól-
nych typach powszechnego głosowania.
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W pełnej gali, uśmiech-
nięci, skupieni, dojrzali, ale
też z błyskiem w oku i pewni
swoich umiejętności – nasi
ósmoklasiści rozpoczęli trzy-
dniowy egzamin, którym za-
kończą edukację w szkole
podstawowej.

Egzamin jest obowiązko-
wy, ale nie można go nie
zdać.

Majowy egzamin ósmo-
klasisty 2023 z języka pol-
skiego trwał 120 minut.
Uczniowie mieli do zdobycia
45 punktów. W środę (24.05)
młodzież zmierzyła się z kró-
lową nauk – matematyką, zaś
w ostatnim dniu egzamina-
cyjnego maratonu rozwiązy-
wała 90-minutowy test z ję-
zyka obcego.

Pierwszy egzamin na drodze do dorosłego 

Mieleńska spartakiada wodociągowców
Podczas 31. Ogólnopolskiej
Spartakiada Pracowników
Wodociągów i Kanalizacji 
im. Tadeusza Jakubow-
skiego.

Gościliśmy 44 drużyny i ponad 1200
przedstawicieli branży wodociągowej, któ-
rzy przez majowy weekend stworzyli 
ambitne widowisko sportowe. Zawodnicy
zmagali się w prawie 20 konkurencjach od-
bywających się w 4 lokalizacjach (boisko

szkolne i hala sportowa w Mielnie, plaża 
w Unieściu, przystań na Jeziorze Jamno,
Ośrodek Wypoczynkowy „Rewita” w Unie-
ściu).

Organizatorzy zadbali o szeroką gamę
sportowych dyscyplin indywidualnych i ze-
społowych. Na liście znalazła się piłka noż-
na, siatkówka, przeciągnie liny, ale także
gry komputerowe, szachy, brydż, bitwa na
poduszki, jazda rowerem po desce na wo-
dzie, czy oryginalnie brzmiąca kategoria 
–kajak oceaniczny. Sportowcy – wodocią-
gowcy byli zachwyceni urokami, jak i ofertą
turystyczną gminy Mielno. Klimat wyjątko-

wo sprzyjał zasadom fair play i integracji
branży wodociągowej.

Klasyfikacja generalna
Łącznie 44 miejsca 

I. KRAKÓW – 2711 punktów
II. WARSZAWA – 2576 punktów
III. KATOWICE – 2466 punktów
(...)
VII. MIELNO – 2158 punktów 
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o życia

Olga Roszak-Pezała, 
burmistrz Mielna:
- Jestem pod wrażeniem atmosfery,
która panowała podczas Spartakiady
2023. Wiem, że Mielno jest, było 
i będzie wyjątkowym miejscem 
na integrację branży wodociągowej. 
I jestem pewna, że – nie tylko we
wspomnieniach – każdy z uczestni-
ków zapragnie tutaj jeszcze wrócić. 
I to nie jeden raz. 
Gratuluję wygranej ekipie z Krako-
wa, ale jestem dumna z wodocią-
gowców w Mielna za zajęcie aż VII
miejsca w klasyfikacji generalnej.
To było naprawdę prawdziwe wido-
wisko sportowe profesjonalnie przy-
gotowane pod każdym względem.
Można było podziwiać energię, zapał
i umiejętności jakie posiadają po-
szczególne drużyny wodociągowców
z całej Polski.   
Dziękuję szczególnie organizatorom
Spółce Ekoprzedsiębiorstwo w Miel-
nie, na czele z prezeską Wiolettą 
Dymecką, jak też ekipie z Centrum
Kultury w Mielnie.
Czuję się zaszczyconą obecnością
przedstawicieli Izby Gospodarczej
Wodociągi Polskie oraz sponsora
głównego Spartakiady – Firmy Haw-
le Polska.

Wioletta Dymecka, prezeska Ekoprzedsię-
biorstwa sp. z o.o. w Mielnie:
- Z sentymentem zamknęliśmy 31. Ogólnopolską
Spartakiadę Pracowników Wodociągów i Kanali-
zacji im. Tadeusza Jakubowskiego, zorganizowa-
ną w Mielnie. Dziękujemy uczestnikom za spor-
towe emocje, ogrom pozytywnej energii zosta-
wionej nad Bałtykiem, wszystkie ciepłe słowa 
i gesty, i za nieziemskie wręcz zaangażowanie 
w każdą konkurencję. Jesteście profesjonalistami
– nie tylko w branży – ale w rozmaitych akroba-
cjach sportowych. Czujemy się wyróżnieni, że
mogliśmy Was gościć. I mamy nadzieję, że pozo-
staniemy w Waszych wspomnieniach na dłużej,
bo Wy zawsze będziecie w naszych na lata.



***
2 maja to Dzień Flagi Rzeczypospolitej

Polskiej. Święto jest obchodzone na mocy
nowelizacji Ustawy o godle, barwach i hym-
nie RP, uchwalonej przez Sejm 20 lutego
2004 r. 

Wybór daty święta miał dwie przy-
czyny. Jedna, historyczna, jest związa-
na z tym, że właśnie 2 maja 1945 r. flaga
polska została zawieszona w Berlinie na

Reichstagu oraz na Kolumnie Zwycię-
stwa. Druga dotyczy tego, że władze
PRL zlikwidowały święto 3 maja: po 
1 maja f lagi miały być natychmiast
zdjęte, by nie doczekały do 3 maja.

Barwy narodowe mają także swoje
symboliczne znaczenie. I tak: kolor
biały symbolizuje łagodność, przyjaźń,
dobrobyt, a kolor czerwony – krew,
czyli walkę o suwerenność, walkę 

o niepodległość. Podczas II wojny
światowej kolory biało-czerwone były
również symbolem niezłomności na-
rodu i woli zwycięstwa, budziły na-
dzieję na wolność.

Istnieją dwa rodzaje polskiej flagi
państwowej. Pierwszym jest biało-
czerwony prostokąt. Drugim nato-
miast flaga z godłem RP na białym pa-
sie. Zgodnie z obowiązującą ustawą
flagi z godłem mogą używać wyłącznie
oficjalne przedstawicielstwa kraju za
granicą, cywilne lotniska i samoloty,
kapitanaty portów, a także polskie
statki morskie jako banderę.

Fladze państwowej należy się sza-
cunek. Eksponowana publicznie musi
być czysta oraz mieć czytelne barwy 
– nie może być pomięta lub postrzępio-
na. Flaga nigdy nie może też dotknąć
podłogi, ziemi, bruku lub wody. Flagą
również nie oddaje się honorów żadnej
osobie, nie pochyla się jej przed żadną
inną flagą lub znakiem. Ponadto na fla-
dze państwowej RP nie wolno umiesz-
czać żadnych napisów oraz żadnego ro-
dzaju rysunków. Kodeks karny zawiera
przepisy dotyczące ochrony symboli
narodowych. Za publiczne znieważe-
nie, uszkodzenie lub usunięcie flagi czy
godła grozi grzywna, kara ograniczenia
lub pozbawienia wolności.

Flaga ponad wszystko
Ogromnym zainteresowaniem cieszyła się nasza akcja z okazji majowego
Dnia Flagi. Po biało-czerwoną flagę do Urzędu Miejskiego w Mielnie licznie
przyszli mieszkańcy gminy, i mali i duzi, i seniorzy i przedszkolaki. Cieszymy
się, że propagowanie wiedzy o polskiej tożsamości oraz symbolach narodo-
wych znalazło tak podatny grunt. 
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Nie martwcie się... wróci w to
samo miejsce. Nikt go nie ukradł 
– strzeżemy go.
Jest w dobrych rękach.

Każdy musi czasami udać się na wa-
kacje, a te są wyjątkowo i pilnie po-
trzebne naszemu jeleniowi. 
Symbol miasta dzisiaj wyjechał do
sanatorium i będzie pod profesjo-
nalną opiekę przechodził rehabilita-
cję.
Po dokładnej diagnozie specjalistów
powiemy Wam co dalej...

W obiektyWie

Pod biało-czerwoną






